

DÉLMAGYARORSZÁG

AZ MSZMP SZEGED VÁRQSI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

Ülést tartott a Minisztertanács

A kormány Tájékoztatói Hivatala közli: A Minisztertanács csütörtöki ülésén a Gazdasági Bizottság elnökének előterjesztése alapján megtárgyalta a KGST felső szintű gazdasági értekezletének és XXXVIII. ülésszakának határozataiból adódó hazai feladatok végrehajtásának rendjét. Utasította az illetékes minisztereket és főhatóságok vezetőit, hogy bizottságok a határozatokban foglalt feladatok szervezését és összehangolt végrehajtását.

A kormány tájékoztatót hallgatott arról, hogy az ország egész területén sikeresen befejezték a kalászos gabona betakarítását. Elismerését és köszönetét fejezte ki a mezőgazdasági nagyüzemek, az aratásban érdekelt ellátó, felvásárló vállalatok, valamint az irányító szervek vezetőinek és dolgozóinak a betakarítási munkák gondos előkészítéséért, összehangolt, magas szakmai színvonalú végrehajtásáért.

A Minisztertanács megtárgyalta és jóváhagyta az Állami Bér- és Munkaügyi Hivatal elnökének jelentését a 40 órás munkahét kiterjesztésének tapasztalatairól. A legtöbb gazdálkodó szervezet a napi munkaidő mérséklésével, jövedelmi, pénzügyi helyzetének romlása nélkül valószínűsítette a munkaidő csökkentését. Néhány helyen azonban munkafegyelmelazulás tapasztalható. A kormány felhívta az illetékesek figyelmét az üzem- és munkaszervezés, valamint a munkafegyelm javítására vonatkozó határozatainak következtetéseiből érvényesítésére.

A Minisztertanács megvitatta az Állami Tervbizottság tájékoztatóját a szénbányászat műszaki-gazdasági helyzetéről, és az

1984-85. évi termelési feladatok teljesítésének feltételeiről. Hozzájárult ahhoz, hogy az 1984. évi népgazdasági tervben foglalt szén- és brikett-termelési feladatok teljesítése — ezen belül a lakossági és kommunális igények kielégítése —, valamint az 1985. évi gazdálkodás induló feltételeinek javítása érdekében a szénbányászat további fejlesztési támogatásban részesüljön.

A kormány tájékoztatót hallgatott meg és fogadott el a rugalmas jövedelemszabályozási rendszerek szerinti működő vállalatok 1984 első félévi tapasztalatairól. Megállapította, hogy az érintett vállalatok többségénél kedvező irányban változik a belső irányítási, szervezeti és érdekeltségi rendszerük, eredményesebb lett exportértékesítésük.

A Minisztertanács megvitatta a közgyűjtemények helyzetéről és rekonstrukciós feladatairól szóló jelentést. Határozatot hozott néhány kiemelkedően fontos múzeum és könyvtár felújításának meggyorsítására, valamint arra, hogy a következő év folyamán az illetékesek átfogó programot dolgozzanak ki a hazai közgyűjtemények helyzetének javítására.

A kormány áttekintette a nemzeti értéket képviselő műemléki kastélyok és középületek megmentésére hozott 1981. évi gazdasági bizottsági határozat végrehajtásának tapasztalatait. Megállapította, hogy sok helyen sikerült megfékezni a nagy értékű műemlékek pusztulásának folyamatát. Utasította az érintett szerveket a programban foglalt feladatok következtetés végrehajtására.

Támogatás a szénbányászat fejlődéséhez

A szénbányászat munkájáról és gondjairól, a műszaki-gazdasági fejlesztésére tett erőfeszítésekről, valamint az előrelépés további tennivalóit megjelölő határozatairól tájékoztatta az Állami Tervbizottság a kormányt, amely ezeket az intézkedéseket jóváhagyólag tudomásul vette.

A tájékoztatóból kitűnt, hogy az utóbbi években az ország szénigényeit lényegében mennyiségben és minőségben is maradéktalanul kielégítették a bányászok, ám fokozódó nehézségekkel kellett megküzdniük. A feltárt új munkahelyekkel — amelyek a kimerülőket hivatottak pótolni — növekedtek a föld alatti szállítási távolságok, hosszabbodtak a szellőző vágatok, több a karbantartási munka, de a létszám csökkent. Ezért meglévő gépeiket és a munkacsoportokat a korábbi 82 helyett 66 nagyobb frontfejlesztés koncentrálták. Ugyanakkor az ország szénigényeit szükségessé tették, hogy a bányászok sokszor munkaszüneti napon is dolgozzanak. Történtek átfogó intézkedések a munkaerőhelyzet stabilizálására is, de ezek csupán mérsékeltek a létszám csökkenésének ütemét, a gondokat nem szüntették meg. Ezért további intézkedések váltak szükségessé a munkaerőhelyzet és ezzel összefüggésben a kereseti lehetőségek javítására, a szénbányászat műszaki-gazdasági fejlődésének jobb megalapozására.

A szénbányászat terve az idén és a jövő évben is a tavalyinál majdnem háromszázezer tonnával több, összesen 25,5 millió tonna szén, s ugyancsak a korábbinál nagyobb mennyiségű brikett — 1,55, illetve 1,47 millió tonna — termelését írja elő. Ezért a vállalatok anyagi eszközeik kiegészítésé-

re központi támogatást és bérpreferenciát is kaptak, hogy maradéktalanul kihasználhassák a szén- és brikett-termelés növelésének lehetőségeit. A szénbányászat — és ezzel együtt a feltárással végző Bányászati Aknámélyítő Vállalat is — az idén 350 millió forint értékű költségvetési juttatásban részesült, jövőre további 250 millió forint összegig terjedő géprendelés feladására kap fedezetet. A Mány I. Bányászati Építőinek lehetővé tették, hogy az év második felében is nagy erővel folytathassák a munkát. Így az előirányzott 740 helyett 970 millió forint értékű fejlesztést végezhesse el, amely a jövő évre 172 ezer tonna szén kitermelését alapozza meg.

Az Állami Tervbizottság hozzájárult ahhoz, hogy a szénbánya vállalatok — teljesítményükkel arányosan — akárcsak tavaly, az idén is 49,2 millió forint összegű bérpreferenciában részesüljenek. Ezen kívül a múlt évinél nagyobb brikett-termelésért a növekedés után tonnánként 120, a tavalyinál több vágathajtásért pedig méterenként 3200 forint bérpreferenciát számolhatnak el. A bányászati építési akció előmozdítására az Állami Tervbizottság lehetővé tette, hogy a jövő évben százezer forint értékű állami támogatást kapjanak azok a bányászcsaládok is, amelyek az akció célcsoportos tanácsi bérlakásai helyett saját erőből építenek otthont, családi házat.

Esőmosta premier

Tegnap estére tervezték a szabadterei játékok idei zárópremierjét, a Grúz Állami Akadémiai Népi Együttes műsorát. A szovjet táncművészek kedden délután érkeztek Szegedre négy nagy sikerű margitszigeti előadás után, ahol az egyiket megzavarta az eső. Az időjárás erőfelé sem volt kegyesebb hozzájuk. Ettől függetlenül pontban fél kilenckor megkezdték programjukat. A zsúfolásig megtelt nézőtér lélegzetvisszafojtva figyelte a fejleményeket: sajnos, az első részt sem fejezhették be, vigasztalanul zuhogott az égi áldás, így fél tizenegykor hangosbeszélőn lemondták a premieret. A jegyeket ma délelőtt 10 órától a Károlyi utcai irodában visszaváltják, a vidékieknek postán is. Nagy László felvételén: a bemutató első forró percei.



Augusztus 20-a alkalmából Kitüntetések kiváló munkáért

Alkotmányunk ünnepe, augusztus 20-a alkalmából a Hazafias Népfrent Országos Elnöksége a Népfrent Munkáért kitüntető jelvényt adományozta a mozgalomban kiemelkedő munkát végzett aktivistáknak és tisztviselőknek.

Az idén 139-en kapták meg a kitüntetést. A kitüntetettek egy csoportjának csütörtökön a Hazafias Népfrent Belgrád rakparti székházában nyújtotta át az elismerő jelvényt Pozsgay Imre, a Hazafias Népfrent Országos Tanácsának főtá- kára.

Szegeden, a népfrent megyei bizottságának székházában tegnap, csütörtökön délután került sor kitüntetések átadására. Az ünnepségen Nagy István, a népfrent megyei bizottságának elnöke köszöntötte a megjelenteket, majd Molnár Sándor megyei titkár adta át a kitüntetéseket.

Népfrent Munkáért kitüntető jelvényt kapott: dr. Szabó János, Katona Gyula (Szeged), Becherer Mátyné (Zsombó) és Pintér János (Csongrád). Budapestén vette át kitüntetését Török István (Hódmezővásárhely).

A szegedi ünnepségen a megyei pártbizottság képviselőjében jelen volt dr. Bódi György, a KISZ KB tagja, az ifjúsági szervezet, megyei bizottságának első titkára.

A hagyományokhoz híven megyei ünnepségen köszöntötték azokat a kiváló munkát végző közművelődési szakembereket, népművelőket, könyvtárosokat, levéltárosokat, muzeológusokat, akik a közelgő alkotmány-ünnep alkalmából kitüntetést kaptak. A megyei tanács házában tegnap, csütörtökön dr. Keczer Tamás, a megyei tanács vb. művelődési osztályának vezetője mondott beszédet. Az ünnepségen ott volt dr. Koncz János, a megyei pártbizottság titkára dr. Bódi György, a KISZ KB tagja, a megyei KISZ-bizottság első titkára, dr. Nagy Máté, a Közalkalmazottak Szakszervezetének megyei elnöke is. A miniszteri kitüntetéseket Szabó

Sándor, a megyei tanács elnöke adta át.

A Szocialista Kultúráért kitüntetést kapták: Andrács Gyula István, a székkutasi művelődési ház nyugdíjasa, Danicska Lajosné, a mindszenti háziipari szövetkezet árkalkulátora, Hofgesang Péterné, a szegedi Fáklya filmszínház üzemvezetője, Kocsis Istvánné, a csongrádi zeneiskola igazgatóhelyettese, Könyv György, a tápéi népi együttes citerazenekarának vezetője, Körösi Lajos, a szegvári művelődési ház igazgatója, Langó Istvánné, a szegedi Bartók művelődési központ díszítő-művészeti szakkörének vezetője, Miklósváriné Mihály Magdolna, a mindszenti dózsatelepi iskola tanára, Nagy Jánosné, a szentesi zeneiskola szakfelügyelője, Özv. Orosz Istvánné, a Somogyi-könyvtár fiókkönyvtárosa, Otótt Kovács Józsefné, a mórhalmi Alkotmány filmszínház üzemvezető gépésze, Szemenyei Sarolta, a vásárhelyi tanács vb. művelődési osztályának közművelődési felügyelője, Szűcs József, a vásárhelyi Rákóczi Tsz elnöke, Laukó Istvánné, a megyei pártbizottság oktatási igazgatóságának könyvtárvezetője.

Kiváló Munkáért kitüntetést vett át Buzás János, a földéaki művelődési ház vezetője, Fehérné Zsoldos Erzsébet, a vásárhelyi Petőfi művelődési központ előadója, Fekete Lajos, a vásárhelyi agyag- és szilikátipari szövetkezet korongosa, Gyuris Ernő, a bórdányi mozi gépésze, Kerekes Pálné, a vásárhelyi zeneiskola tanára, Kruszlicz Pálné, a szentesi művelődési központ teremőre, Molnár Mária, a

Somogyi-könyvtár osztályvezetője, Surányi Mihályné, a csongrádi művelődési és ifjúsági sportközpont könyvtárosa, Miniszteri Díjseretben részesült dr. Perjesiné Bakos Zsuzsa, a megyei művelődési központ osztályvezetője, Bajominé Varga Erzsébet táncpedagógus, (szentesi művelődési központ), Bozókai Mária Éva kórusvezető (csanádpalotai iskola), dr. Géczi Lajos le- véltáros (Csongrád megyei Levéltár), G. Szabó Lenke módszertani könyvtáros (szentesi városi könyvtár), Mészáros Agnes énekkari tag (vásárhelyi Liszt Ferenc ének-zenei iskola), Szűcs Jánosné népművészeti himző (vásárhelyi népművészeti és háziipari szövetkezet). A megyei tanács jutalomban részesítette dr. Blazovich Lászlót, a Csongrád megyei Levéltár igazgatóját és Forgó Istvánt, a Csongrád megyei Művelődési Központ igazgatóját.

Augusztus 19-én Forráskút és Üllés lakossága együtt ünnepel. A nap reggel hét órakor zenés ébresztővel kezdődik. Délután fél háromtól a csölyösi citerazenekar, a tápéi népi együttes és a forráskúti Pávákör ad műsort. Négy órakor indul a menet a balástyai út mellett kijelölt táblához, ahol a szántás, vetés, boronálás, aratás, gerbelyezés és kéverakás hagyományos módszerét mutatják be. A „delelő” után lovas kocskon a búzakereszteket a művelődési ház udvarára szállítják, ahol a cséplésre kerül sor. Lesz kenyérsütés is. Este nyolckor az aratóból bográcspan készült vacsorával kezdődik.

Magyar—kubai tárgyalások

Csütörtökön elutazott hazánkól Humberto Pérez, a Kubai Köztársaság miniszterelnök-helyettese, a Központi Tervezési Tanács elnöke, aki tárgyalásokat folytatott Falu- ti Lajossal, a Minisztertanács elnökhelyettesével, az Országos Tervhivatal elnökével. Áttekintették az 1986—1990. évi tervkoordinációban a szakértők által eddig vég-

zett munkát, valamint a két ország közötti hosszú távú programjának tervezését. A Magyar Népköztársaságban és a Kubai Köztársaságban a következő tervidőszakra kialakított gazdaságpolitikai elgondolásokból kiindulva véleménycsere-t folytattak a kétoldalú gazdasági kapcsolatok fejlesztésének 1986—1990. évi lehetőségeiről.